

# 问苦海哪里有边？ 想回头这里是“岸”

泰山队今晚足协杯客战青岛西海岸  
期待以一场胜利走出低谷

7月17日18:00,足协杯1/8决赛,山东泰山队将在客场挑战青岛西海岸。泰山队近期状态不佳,已经连续五轮联赛不胜,表现让球迷无比失望。作为“杯赛之王”,近期状态欠佳的泰山队,能否闯过西海岸这一关,晋级到下一轮?这个疑问,需要球队用一场胜利来破解。

季禹 青岛报道

## 阿兰强势 对手状态回暖

作为中超升班马,青岛西海岸目前仅仅积16分排名联赛第15,深陷降级区。不过,主场面对泰山队,他们却有一定的心理优势。5月4日,他们曾在主场以0:0战平泰山队。这场平局也证明了,他们是有一定能力,与泰山队掰一下手腕的。

上一轮联赛,青岛西海岸火力全开,以5:2大胜浙江队,创造了球队在中超赛场单场最多进球纪录。在联赛中排名第六位的浙江队绝非弱旅。这样一场胜利,让西海岸一扫此前的阴霾,为接下来的比赛打了一针强心剂。

在那场比赛中,归化球员阿兰表现神勇,梅开二度,并送上了一次精彩助攻。目前,阿兰已经在联赛中贡献8球3助攻,稳居球队射手榜榜首。

此前,西海岸曾遭遇联赛七轮不胜。这场大胜,吹响了西海岸触底反弹的号角。随着伤员的陆续回归,西海岸的阵容较此前更为齐整。同时,新外援马特乌斯在攻防两端的表現都可圈可点。随着他进一步融入球队,泰山队压力不小。

## 新人驰援 能否有新面貌

7月15日,是中超夏季转会窗口“关窗”的日子。当天下午和

晚上,泰山队连宣8名球员加盟一线队。其中,何小珂已经抵达青岛,有望在比赛中登场。目前的泰山队需要让外界看到改变,看到新援给球队带来的新面貌。

泰山队的夏窗引援并没有太多“新意”,除了新外援马塞尔和留洋归来的何小珂外,其余球员均为泰山梯队成员,其中岳瑞杰、王宇轩、杨杨、郝富博四名球员,是从U17梯队上调到一线队的。“将这些年轻球员上调到一线队,是为球队的将来考虑。”崔康熙



驰援泰山队的小将何小珂能否带来惊喜?  
(资料片) lc photo 供图



崔康熙近来总是满脸愁容。(资料片) lc photo 供图

熙赛前,也解释了四名小球员入队的原因。

16日下午,包含4位门将在内的共23名球员参加了赛前踩场训练。15日官宣的8位新援中,只有何小珂、孙启航随队来到青岛。其中,孙启航在泰山队主场战海牛时,就已经随队参与了训练。真正随队出征的“新人”,只有何小珂一人。

何小珂曾被视为泰山青训的“希望之星”,他从2020年开启留洋生涯,并于今年夏窗期间结束留洋,返回泰山队。作为中锋,他的到来将为泰山队锋线的技战术安排带来更多可能。新援中只有他来到青岛,也体现出崔康熙对这名球员的重视。

谈到何小珂能否在比赛中登场,崔康熙赛前表示:“现

## 杯赛之王 泰山不能掉链子

在足协杯的历史上,泰山队是最为成功的球队。至今,球队已经夺得8次足协杯冠军,是夺冠次数最多的球队。2022赛季,泰山队在足协杯决赛中战胜浙江队,成为唯一一支足协杯三连冠的球队。

正因如此,泰山队被外界称为“杯赛之王”。不论是对球队还是球迷,足协杯都有着举足轻重的意义。在面临状态回升的青岛西海岸时,泰山队必须拿出百分之百的状态,避免在1/8决赛中“翻车”。

当前泰山队积31分,排名联赛第5,追求联赛前三都成为一个很难完成的任务。几名年轻小将进入一线队,也代表着泰山队将降低对于联赛成绩追求,在比赛中更多地锻炼年轻人,成为足协杯冠军,几乎已是获得下赛季亚冠参赛名额的唯一途径。

赛前新闻发布会上,面对本报记者关于足协杯目标的提问,崔康熙回答得十分谨慎:“球队现在很困难,因此说目标还是很难的。在残酷的杯赛中,我们面对任何对手都要全力争胜。”

的确,受伤病等因素影响,泰山队目前并没有定下足协杯目标的底气。不过,这并不意味着泰山队失去了争冠的希望。随着泽卡的回归,球员身体的康复,以及资金问题的缓解,球队完全有可能在未来几个月时间里逐步恢复状态。同时,在降低联赛目标之后,泰山队可以将更多精力放到足协杯中,这是其他强队所不具备的优势。

一切的前提是,泰山队拿出坚定的意志品质,度过这段困难的时间。面对状态回升的青岛西海岸,球队或许会踢得十分困难,但最终的结果不能再让球迷失望了。

在球员还非常疲劳,需要做出轮换。我们会根据赛前踩场训练的内容,决定谁来出战。”从赛前训练情况看,何小珂的态度十分积极。在泰山队用人紧张的情况下,他很有可能上演泰山一线队首秀。

## 认识一棵树的价值 呵护生命的绿色



一棵树一天蒸发400千克水分,滋养土地  
一百林一年释放的氧气可供65人呼吸  
一百亩林地比一百亩耕地多蓄水20吨  
一百亩防风林可保护100多亩农田免受风沙